
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
وزارة التربية الوطنية

والمسابقاتمتحانات لاالديوان الوطني ل
2021دورة:          التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

تقني رياضي الشعبة:
 التكنولوجيا )هندسة ميكانيكية(                          اختبار في مادة:

11من  1صفحة 

د 04و سا 40 المدة:
:الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على 

 الأول الموضوع
 صنع غطاء كارتير آلة التفريزلي لآنظام 

يحتوي الموضوع على ملفين:
I.  {6/11، 5/11 ،3/1،11/11 ،1/11 ،1/11} الصفحات:تقني:   ملف.
II.  {11/11، 11/11، 9/11 ،8/11 ،7/11} الصفحات:الأجوبة:   ملف.

 مح باستعمال أية وثيقة خارجية عن الاختبار.لا يس -ملاحظة:  
.{11/11 ،11/11، 9/11 ،8/11 ،7/11} يسلم ملف الأجوبة بكامل صفحاته -    

I .تقنيالملف ال
:وتشغيلوصف  -1
، متكون من نظامين جزئيين وهما:صنع غطاء كارتير آلة التفريزلنظام آلي  1/11على الوثيقة  (1)يمثل الشكل   

م الطي والتشكيل، المبرمج بالمنطق التعاقبي نظا(GRAFCET) .
  نظام نزع الصفيحة المشكلة )الغطاء( وتحويلها إلى البساط(T1) بالمنطق التوفيقي، المبرمج .

 عملية الطي والتشكيل كما يلي: متت *
 توضع الصفيحة المعدنية المحضرة على قالب التشكيل يدويا. -  
لتثبيت الصفيحة على شرط أن تكون ساق الدافعة  (A)يؤدي الى خروج ساق الدافعة  (m)الضغط على الزر -  

(D ( في وضعية الدخول )الملتقطk .)مضغوط
 لطي وتشكيل الطرف الأيمن للصفيحة. )B(يؤدي الى خروج ساق الدافعة  )1a( الضغط على الملتقط -
لتشكيل وطي الطرف الأيسر للصفيحة.  )C(ةيؤدي الى خروج ساق الدافع )1b(الضغط على الملتقط  -
 . )C(و  )A(، )B(يؤدي الى رجوع سيقان الدافعات )1c(الضغط على الملتقط  -

(.0c( و )0a( ،)0b) وتنتهي دورة الطي والتشكيل عند الضغط على  -  
 وتحويلها كما يلي: عملية نزع الصفيحة متت *  

( لنزع الصفيحة المشكلة )الغطاء( من القالب Dالساق الدافعة )( يؤدي إلى خروج eالضغط على الزر ) -  
( في وضعية الدخول C( و )A( ،)B، شرط أن تكون سيقان الدافعات )(T1)وتحويلها إلى البساط 

مضغوطة(. 0a ،0b ،0c)الملتقطات 

موقع عيون البصائر التعليمي

http://elbassair.net/
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لغلق بوابة النزع والتحويل ويكشف عن  (Dلدافعة )( من طرف العامل يؤدي إلى رجوع ساق اeتحرير الزر ) -   
 مضغوط(.  k(  )الملتقط kوضعية غلقها ملتقط الوضعية )

 ثنائية الاستقرار. 5/2 ( مزدوجة المفعول مغذات بموزعات هوائيةC، )(B)، (A)الدافعات  - ملاحظة:
 لاستقرار.أحادي ا 3/2 ة بموزع هوائيا بسيطة المفعول مغذ: (D)الدافعة  -          

أحادية  3/2NFهوائية  موزعات (0a، 1a، 0b، 1b ،0c، 1c ، kوالملتقطات ) )m(، )e(الأزرار الضاغطة  -          
  الاستقرار.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بوابة النزع والتحويلفتح 

 (Dالدافعة ) بواسطة

 1الشكل 

 Cالدافعة 

   2آداة تشكيل
 

 Bالدافعة 
 Aالدافعة 

0b 

1b 

0a 0c 

 الهيكل

 (Mtك )المحر 

 T1البساط 
 المخفض 

 T2البساط 

 صفيحة مطوية ومشكلة

 داة التثبيتآ
   1آداة تشكيل

m 
e 

 قنطرة التحكم
 

 Dالدافعة 
 القالب

k 
 

 صفائح معدنية محضرة 

 صفيحة معدنية محضرة 

 

1a 
1c 

 صفيحة مطوية ومشكلة عملية الطي والتشكيل صفيحة محضرة 
نزع و تحويل الصفيحة 

 (T1المشكلة نحو البساط )
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 . 1/11 ةوثيق على لرسم التجميعيبانقترح دراسة مخفض السرعة الممثل  محل الدراسة: الجهاز -2  
 جهاز: السير  -  3
( بواسطة مجموعة متسننات أسطوانية ذات 5( الى عمود الخروج )11تنقل الحركة الدورانية من عمود الدخول )     

 .{(8)-( 2)}و   {(25)-( 11)}أسنان قائمة 
 Mt( := 750 W mP ،    =  552 tr/mn 17N=  mN(المحرك الكهربائياستطاعة  - تقنية:معطيات  -4  
  mm25m      ،   =2417Z      ،         =54 mm25 -17a 1.5= :المتسننات -                      

                                              =2 mm8m      ،  =18  2Z      ،     =144 mm     8d         
 

 العمل المطلوب: -5

 نقطة( 10: ).  دراسة الإنشاء1.5
 .11\8و 11\7: أجب مباشرة على الصفحتين تحليل وظيفي وتكنولوجي  -أ    
 .9/11: أجب مباشرة على الصفحة تحليل بنيوي   -ب    

 .9/11: أكمل الدراسة التصميمية الجزئية مباشرة على الصفحة دراسة تصميمية جزئية*   
ولتخفيض تكلفة تصنيع  كلهما السريع.(، بعد تآ22( و)22سجلت مصالح الصيانة تدخلات متكررة لتغيير الوسادتين )

 ( وتسهيل عملية تركيبه وتفكيكه. نقترح التغيرات الآتية:2العمود الترس )

 ( بمدحرجات ذات صف واحد من الكريات وتماس نصف قطري.22( و)22تعويض الوسادات ) -

 (.  22( والترس )2( إلى عنصرين: عمود وسيط )2)عمود الترس التجزئة  -
 وحلقة مرنة. Aل الوصلة الاندماجية القابلة للفك بينهما باستعمال الخابور المتوازي شكل أكم        

 (. 25( والعجلة )2)ضمان وصلة اندماجية قابلة للفك بين العمود  - 

 (.25العجلة )مع ( 2) عمودعلى مستوى حوامل المدحرجات ، ال تسجل التوافقا - 

(      5أكمل الرسم التعريفي الجزئي لعمود الخروج ) ،9/11الصفحة مباشرة على  * دراسة تعريفية جزئية:   
 العناصر الآتية:وفق 

 السماحات الهندسية وقيم الخشونة للسطوح المحددة على الرسم. الوظيفية،الأبعاد  -

 
 (نقاط 6.  دراسة التحضير: )2.5          

 .11/11صفحة أجب مباشرة على ال :وطرق الصنعتكنولوجية وسائل  -أ        
 .11/11أجب مباشرة على الصفحة  ليات:دراسة الآ -ب        
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 ............. ………………………………. ..... 92 

 ............ ………………………………. ...... 92 

 Cu Sn 9 P 92 1 كتفوسادة ب 

 A 1 92شكل ازي خابور متو  تجارة

 35CrMo6 92 1  ة أسطوانية ذات أسنان قائمةعجلة مسنن 

 92 1 للأعمدة حلقة مرنة C60 تجارة

 92 1 جلبة ضبط S235 تجارة

 Cu Sn 9 P 99 1 كتفوسادة ب 

 92 1 جلبة ضبط S235 تجارة

 92 1 للأعمدة ةحلقة مرن C60 تجارة

 22 1 جهاز وصل الحركة الدورانية    تجارة

 A 1 22شكل ازي خابور متو  تجارة

 C35 22 1 أسطواني ذو سن قائم ود ترسعم 

 Cu Sn 9 P 22 2 كتفوسادة ب 

 S235 22 1 جلبة ضبط 

 AlSi13  22 1 حاملغطاء 

 22 1 وسندات الضبط فاصل كتامة  تجارة

 Cu Sn 9 P 29 1 سطوانيةوسادة ا 

 22 1 وسندات الضبط فاصل كتامة  تجارة

 W 6 22 22 كبح حلقة   تجارة

 H 22 2 ذو رأس سداسيبرغي   تجارة

 35CrMo6 2 1  قائمة داخلية ذات أسنانأسطوانية  عجلة مسننة 

 A 1 2خابور متوازي شكل   تجارة

 A 1 2خابور متوازي شكل   تجارة

 C35 2 1 عمود الخروج 

 Cu Sn 9 P 2 9 كتفوسادة ب 

 AlSi13  2 1 حاملغطاء 

 C35 9 1 عمود ترس أسطواني ذو سن قائم 

 EN-GJL-250 2 1 هيكل 

 رقم عدد التعيينات المادة  الملاحظات

 
سرعة مخفض  4:5:المقياس 
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d D B r

15 32 9 0,3

17 35 0,3

20 42 12 0,6

25 47 12 0,6

                 A

L

L< 1,5 d

k

j

Ød

b

a

d a b j

10     12 4 4 d-2,5
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d t D
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Dd
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cd g

e(h11)

f

k min

d e c f

15 1 23,2 1,1

17 1 25,6 1,1

20 1,2 29 1,3

g k
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19 1,5

           

6 7

               
10H7
10f6

20H7
20g6

=10 +0,015
0

=10
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0=
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25f6
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0=
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0=

= 16 + 0,029
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0=
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 :.  دراسة الإنشاء1.5
  .تكنولوجيو  تحليل وظيفي -أ

 للنظام الآلي (A-0)الاجمالية  ةمخطط الوظيف أكمل-1

 
 

الجزئي  (FAST)أكمل مخطط الوظائف التقنية  -2
التي تمثل نقل الحركة بين العمود  Ft1الخاص بالوظيفة 

 :(5العمود )( و 12)

 

 أكمل الرسم التخطيطي الحركي للمخفض: -3

 

 التحديد الوظيفي للأبعاد: -4
    .JAبعد الشرط أنجز سلسلة الأبعاد الخاصة ب -1.4

 
 
 
 
 

( 14( والغطاء الحامل )16الوسادة ) بين التوافق-2.4
   Ø32H7p6 هو:

Ø32p6= Ø32+𝟎.𝟎𝟐𝟔+𝟎.𝟎𝟒𝟐  , Ø32H7 = Ø32𝟎+𝟎.𝟎𝟐𝟓 
 احسب الخلوص الأقصى والخلوص الأدنى.  -  

…………………………………………………………=  maxiJA 

…………………………………………………………=  iminJA 

        

 ..…………………………………: أستنتج نوع هذا التوافق -

 :الموادتعيين  -5
   CuSn9Pالمادة: من  (22الوسادة )صنعت 

 .تعيين هذه المادةاشرح  -1.5
…………………………………………………………………… 

 

…………………………………………………………………… 

 

…………………………………………………………………… 

 

…………………………………………………………………… 

 

…………………………………………………………………… 

 .برر سبب اختيار هذه المادة -2.5
…………………………………………………………………… 

 

…………………………………………………………………… 

II-ملف الأجوبة 
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 :النقل عناصر  دراسة -6
، {(25)-( 11)}أكمل جدول مميزات المتسننات -1.6  
{(1 )-(8)}. 

 m Z d df da a 
(11)  

1.5 
24    

54 
(25)     

(2)  
2 

18    
 

(8)   144   
   :العلاقات

……………................................   ………………….…………… 

 

………….…………………….    ……………………………….. 

 

...................................................   ……………………………….. 

   .مخفضلل gr الإجماليةحسب نسبة النقل ا - 6.2
   rg = ………………………………………………………….. 

 

…………………………………………………………  

   5Nأحسب سرعة الخروج   - 6.3
   N5 = ......................................................................................... 

 

…………………………………………………………. 

 دراسة مقاومة المواد: -1
فقية أ عبارة عن عارضة( 5مود الخروج )نفرض ان ع

  Cو Aالسندين  ىمرتكزة علذات مقطع دائري منتظم، 
المستوي البسيط وخاضعة  نحناءلاا تعمل تحت تأثير

        :       الآتيةللجهود 

  𝑭𝑩 
   
 

= 𝟓𝟐𝟓𝑵,  𝑭𝑫 
   
 

= 𝟏𝟕𝟓𝑵 

 𝑹𝑨 
   
 

= 𝟏𝟕𝟓𝑵    ,  𝑹𝑪 
   
 

= 𝟓𝟐𝟓𝑵 
 حسب الجهود القاطعة.ا -1.1 ا

………………………………………………………………………

………………………………………………………………………

………………………………………………………………………

………………………………………………………………………

………………………………………………………………………

 اء. حسب عزوم الانحنا -2.1  
………………………………………………………………………

………………………………………………………………………

………………………………………………………………………

………………………………………………………………………

………………………………………………………………………

………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………… 

م وعزو ارسم المنحنيات البيانية للجهود القاطعة  -3.1
 .حناءنالا

 mm                100 N 10 سلم الجهود القاطعة:
  mm          2000 N.mm 10 لانحناء:سلم عزوم ا
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 (نقاط 6).  دراسة التحضير: 5-2
  :وطرق الصنعجية وسائل تكنولو  -أ

 ( المصنوع   12نريد دراسة وسائل الصنع من حيث الآلات، أدوات القطع والمراقبة لعمود الدخول )
 .سنة 5قطعة سنويا لمدة  544بوتيرة تصنيع  ةورشة الهندسة الميكانيكي في C35   من المادة 

2
5

 f
6

0.05 

10
26,5 - 0.5+

3
9

 h
9

1 x 45° 1 x 45°

1 x 45°

 

A
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3

-4 0.2
0

-3 0.2
0

18
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15 5
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16
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0
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         1:1

Ra 0,4               1218
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1   18 0.02
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سم آلة ، ابملف الموارد، أتمم الجدول الآتي بذكر اسم العمليةمستعينا ه  و اعتمادا على الرسم التعريفي أعلا -1
 لإنجاز السطوح المرقمة. ةورقم أداة القطع المناسب التشغيل

 اسم آلة التشغيل طعقرقم أداة ال ةالعملياسم  سطوحالرقم 

({11)- (11} )    
( {11 )- (15 )- (16} )    

 (8 )    
(9)    

({19)- (11 )}    
 ...........................................................................................................(؟ 71ترس )الما هو أسلوب الحصول على خام العمود   -2
 ما هي أجهزة القياس المناسبة لمراقبة الأبعاد الوظيفية التالية:  -3

 .................................................................................................................  Ø20 g6(:  11قطر سطح ) -

 ...........................................................................: 14.5 ±5.5(: 8( والسطح )5البعد بين السطح) -
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  . 1-                                                               
 )GRAFCET(         2                                 . 

  -             : 
0

1
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A
+

4

  . 2-                                                                                     
       )1/21(  )2/21(                                                 )D(        :   D = a0.b0.c0.e 

-                                                                                           

        )D( :

D       

D 

b0

a0

c0

e
α

3bars

6bars

                    

3bars

3bars
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 نتهى الموضوع الأولا
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 الثاني الموضوع
 لتخريم ومعالجة القطعنظام آلي 

 

 (:42) على ملفينيحتوي الموضوع 

I-  (16/11، 15/11، 11/11، 13/11، 11/11)صفحات:   -ملف تقني 
II-  (.11/11، 11/11، 19/11، 18/11، 77/17): صفحات –ملف الأجوبة 

 :ملاحظة

 عن الاختبار. وثيقة خارجية لا يسمح باستعمال أي 
 (.11/11، 11/11، 19/11، 18/11، 17/11) صفحاته يسلم ملف الأجوبة بكل 

 

I. تقنـيال ملـفال 
 

 

 :تقديم عام للنظامو  وصف -1
السطحية للقطع لمقاومة الصدأ  والمعالجة الحراريةبالتخريم ( 13/11 )صفحة 1ظام الممثل في الشكل يسمح الن  

 :وتتم هذه  العملية كما يلي
ضغط العامل على زر انطلاق الدورة ي (p)على وجود القطعة على البساط المتحرك بواسطة الملتقط عند الكشف 

(Dcy:فتبدأ العملية كالتالي ) 
لتمرير القطعة عبر الفرن الكهربائي بغرض تسخينها ثم تحويلها إلى منصب  Mtإقلاع المحرك الكهربائي  -

 التخريم.
( لتحويل القطعة Aوخروج ساق الدافعة ) Mtمحرك الكهربائي ( يؤدي إلى توقف الsالضغط على الملتقط ) -

 نحو آلة التخريم وتثبيتها في نفس الوقت.
 ( لتخريم القطعة.B( يؤدي إلى خروج ساق الدافعة )1aالضغط على الملتقط ) -
 (.Bو) (A( يؤدي إلى دخول ساقا الدافعتين )1bالضغط على الملتقط ) -
( لتحويل القطعة إلى حوض المعالجة Cؤدي إلى خروج ساق الدافعة )( ي0b( و )0aالضغط على الملتقطين ) -

 الذي يحتوي على الزيت )تبريد القطعة(.
 (.C( يؤدي إلى دخول ساق الدافعة )1cالضغط على الملتقط ) -
 (.0cعند الضغط على الملتقط )تنتهي الدورة و  -

 ملاحظات: 
  ومحمية بطبقة مقاومة للحرارة. ض* البساط مصنوع من صفائح معدنية متمفصلة عند بعضها البع

 .الفرن  داخلعند مرورها  التسخين الجيد للقطعةالبساط ينتقل بسرعة مضبوطة لضمان * 
 .ةغير معنيان بالدراس KMالكهرومغناطيسي  س  لام  * الجزء الخاص بالمحرك الكهربائي والم  

 ثنائية الاستقرار. 5/2 ية( مزدوجة المفعول مغذات بموزعات هوائC، )(B)، (A)الدافعات  *     
أحادية  3/2NFهوائية  موزعات (0a، 1a، 0b،1b ،0c،1c،sوالملتقطات ) )p(، )Dcy(الأزرار الضاغطة  *     

  الاستقرار.
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 لمنتج محل الدراسة:ا -2
ورانية من المحرك الكهربائي إلى البسا( المس11/11ض )الصفحة المخف   نقترح دراسة  .طتعمل في نقل الحركة الد 

 

بواسطة مجموعة  (24عمود الخروج )( إلى 1عمود المحرك )الورانية من تنقل الحركة الد   :سير الجهاز -3
 (.19-15ذو سن قائم ) سنن مخروطيتوم({ ’8-14( )1-8سطوانية ذات اسنان قائمة })أمتسننات 

 
 :معطيات تقنية -4

 tr/mn= 1500 1 = Nm Nسرعة دوران المحرك  ، Pm =2,2 kwاستطاعة المحرك  *
 0,9ɳ = المردود الكلي:* 

𝟑 :  نسب النقل *        
𝟓
 = )14-8’(r;  𝟐

𝟓
 = )8-1(r 

 العمل المطلوب: -5
 (نقطة14)الإنشاء: دراسة -1.5

 .18/11و 17/11أجب مباشرة على الصفحتين  تحليل وظيفي وتكنولوجي: -أ
 بنيوي: تحليل -ب

 .19/11حة مباشرة على الصف أجب دراسة تصميمية جزئية: *
 .19/11ة أجب مباشرة على الصفح دراسة تعريفية جزئية:* 
 (نقاط 56)التحضير:  دراسة -2.5

 .11/11و 11/11 تينأجب مباشرة على الصفح وسائل وطرق الصنع: تكنولوجيا -أ
 .11/11الصفحة  ىأجب مباشرة عل آليات:  -ب
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  EN-GJL-250 غطاء 1 26

كريات بتلامس نصف قطريمدحرجة ذات صف واحد من ال 2 25  711 Cr 6 تجارة 

الخروج عمود 1 24  17 Cr Mo 12  

 تجارة W C 60 حلقة كبح 4 23

 تجارة H S 235 برغي 4 22

 تجارة Cr 6 711 مدحرجة ذات صف واحد من الكريات بتلامس نصف قطري 2 21

  EN-GJL-250 غطاء 1 20

ذات أسنان قائمة عجلة مخروطية 1 19  17 Cr Mo 12  

 تجارة Cr 6 711 مدحرجة ذات صف واحد من الكريات بتلامس نصف قطري 2 18

  GC 40 علبة 1 17

  S 235 لجاف 1 16

ذو سن قائم عمود مسنن 1 15  17 Cr Mo 12  

ذات أسنان قائمة عجلة أسطوانية مسننة 1 14  17 Cr Mo 12  

  S 235 صفائح للضبط والكتامة 1 13

 تجارة C 45 مرزة أسطوانية 1 12

ذو أربعة فصوصفاصل  1 11  -  

  Cr Mo 12 17 محور 1 10

  Cu Sn 9 P وسادة بسند 2 9

ذات أسنان قائمة عجلة أسطوانية مسننة داخليا وخارجيا 1 8  17 Cr Mo 12  

  EN-GJL-250 هيكل 1 7

 تجارة Cr 6 711 مدحرجة ذات صف واحد من الكريات بتلامس نصف قطري 1 6

كتامة ذو شفتينفاصل  1 5  تجارة - 

 تجارة C 60 حلقة مرنة للأعمدة 1 4

للأجوافحلقة مرنة  1 3  C 60 تجارة 

  EN-GJL-250 غطاء 1 2

أسطواني ذو سن قائم محركترس عمود  1 1  17 Cr Mo 12  

 الملاحظات المادة التعيينات العدد الرقم

 اللغة

Ar 

 

 مخفض -محرك 
  1:2المقياس   

 
 

 44   
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                 A

L

L< 1,5 d
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Ød
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d a b j

17     22 6 6 d - 3,5

22     30 8 7 d - 4

k

d+2,8

d+3,3

30     38 10 8 d - 5 d+3,3

           

16,25

d D B r

20 42 15 0,6

20 52 1,5

25 47 15 0,6

B

d

D

r min.

d

D

E

d D E

30

20

32

35 7

40

47

                              AS
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 أكمل الرسم التخطيطي الحركي للمخفض مع ترقيم  -0
 القطع المشار إليها:

 

 
 التحديد الوظيفي للأبعاد: -5

بتركيب الوسادات  جدول التوافقات الخاصأكمل  -1.5
 .تاليالمبينة على الرسم ال (9)

 
 

 

 .JAسلسلة الأبعاد الخاصة بالشرط الوظيفي  أنجز -2.5

 
 

 

 الإنشاء: دراسة -1.5
 :والت كنولوجي حليــل الوظيفــيالت   –أ 
 .الآلي للنظام (A-0)علبة للأتمم المخطط الوظيفي  -1

 

 
 

، أتمم (11/11)صفحة  جميعيالترسم لبا مستعينا -2
نقل الحركة  FTة التقنيلوظيفة ل (FAST)المخطط 

 . من المحرك إلى البساط
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 :جدول الوصلات الحركية التالي أكمل -0

 الوسيلة اسم الوصلة  القطع
(14(/)2)   
(2(/)14)   
(10(/)15)   
(11( /)20)   

 

 

 

 ا      ا   

FT نقل الحركة من المحرك إلى البساط 

 .... ........................... 
 

...............................

.. 

 ......................................... 
 

......................................... 

 

 

….............................. 

 

 

سطوانية المسننات الأ
(71-'8و ) (7-8)  

 

( في 8توجيه العجلة ) 
 الدوران

 
... .. ..........................  

 

...............................

.. 

 

( 71توجيه العمود )
 في الدوران

 
......................................... 

 

......................................... 
 

 

 
 المسنن المخروطي

 (71-71) 
 

تحويل الطاقة الكهربائية 
 إلى طاقة ميكانيكية

 

 
 

.... ........................... 
 

...............................

.. 
 

 

( 11توجيه العمود )
 في الدوران

 

نوع 

 التوافق

رمز 

 التوافق

 

  Ø1 

  Ø2 

 

II.  الأجوبةملـف 

Ø
7
 

Ø
1
 

 

........ 

........ 

........ 
........ 

........ ........ 



 

 2021 بكالوريا  / تقني رياضي الشعبة:  /التكنولوجيا )هندسة ميكانيكية(  :مادة في اختبار
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 دراسة مقاومة المواد: -1
( 24( مع العمود )19يتم تجميع العجلة ) –1.9

براغي معرضة للقص تحت تأثير قوة  4بواسطة 
 d = 6mmقطر كل برغي و، T = 9400N مماسية 

 ما هو عدد المقاطع المعرضة للقص؟ أ /
............................................................................................................ 

احسب قيمة الاجهاد المماسي الذي يتعرض له كل  ب /
 برغي. 

............................................................................................................ 

 

............................................................................................................ 

 

............................................................................................................ 
 

𝜏 = …………………………. 

تأكد من شرط المقاومة علما أن مقاومة حد المرونة  جـ /
 s= 2ومعامل الأمن  2Reg= 200N/mm للانزلاق 

............................................................................................................ 

 

............................................................................................................ 

 

............................................................................................................ 
 

( ذو مقطع أسطواني مملوء 15نفرض أن العمود ) –2.9
 يعمل في ظروف الالتواء، سرعته 

N = 360Tr/mn  و ينقل استطاعةP = 2070W  
 احسب المزدوجة المطبقة على هذا العمود. أ /
............................................................................................................ 

 

............................................................................................................ 
 

 

C = .......................................   

احسب القطر الأدنى لهذا العمود علما أن المقاومة  ب /
 الالتواءمديول و   = 20N/mm4Rpg التطبيقية للانزلاق

𝑰𝟎

𝒗
=

𝝅𝒅𝟑

𝟏𝟔
  

............................................................................................................ 

 

............................................................................................................ 

 

............................................................................................................ 

 

............................................................................................................ 
 

d = ..............................  

 

 
 
 

 دراسة المدحرجات: -6

 العمود توجيه ( المستعملة في18) المدحرجات هل
ر ؟( مناسبة15)  .بر 

.......................................................................................................... 
 

.......................................................................................................... 
 

 دراسة النقل: -1
( يتم 24( إلى العمود )15نقل الحركة من العمود )

 (.19-15) بواسطة المسنن المخروطي
 

 أكمل جدول المميزات التالي:
r δ d Z m  

 
  20 

2 
(15)  

  124 (11)  
 

 :المعادلات
....................................................      ................................................. 

 
.....      ................................................................................................ 

 

 :مميزات المخفض دراسة -8

 .» gr «احسب النسبة الإجمالية للنقل  -1.8
.......................................................................................................... 

 

.......................................................................................................... 

………………..……= gr 

 (.24)سرعة دوران عمود الخروج  احسب -2.8
.......................................................................................................... 

 

.......................................................................................................... 

N20 =........................ 

 .استطاعة عمود الخروج احسب -3.8
.......................................................................................................... 

 

.......................................................................................................... 

Ps=........................ 
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 11من  19صفحة 

 

 

 

التحليل البنيوي  –ب   

 .19/11على الصفحة  أتمم الدراسة التصميمية الجزئية مباشرة دراسة تصميمية جزئية:* 
وراني للعمود ) ( 24يحتوي المخفض المعني بالدراسة على عدة عيوب ولكن تقتصر عملية التحسين على الت وجيه الد 

 ( مع نفس العمود وذلك بما يلي:19وتغيير الوصلة الاندماجية للعجلة المخروطية )
 رجتين ذات دحاريج مخروطية.ح( بمد25( و )21المدحرجتين ) تعويض -
 .بحل آخر مناسب (22)بتغيير البراغي (19)خروطية ( والعجلة الم24ق وصلة اندماجية بين العمود )يحقت -
الكتامة الجيدة للجهاز باستعمال فاصل ذو شفتين. ضمان -  

 
 

 

 

 

  

  

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 
 
 
 

 :عريفية الجزئية مباشرة على الت  راسة (، أتمم الد  11/11جميعي )الصفحة سم الت  مستعينا بالر   دراسة تعريفية جزئية    
 :بتسجيل( وذلك 15للمحور ) 19/11الصفحة 

ماحات الهندسية وقيم الخشونة للس   - دة على الر سم.قيم الأقطار الوظيفية ورموز الس   طوح المحد 
 A-Aالخارجي مث ل المقطع  -
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 

A 

…
…

…
…

…

..
 

…
…

…
…

…

..
 

…
…

…
…

…
..
 A 

….. 

….. ….. 0,01 ….. 

0,02 

….. ….. 0,01 ….. 

Ra…. 
Ra…. 

A - A 

1:1المقياس   

2 11 20 26 

3:4المقياس   
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 11من  11صفحة 

 

 

 

 حضيـرالت   دراسـة -2.5
 ع:تكنولوجيا وسائل وطرق الصن –أ 

المصنوعة من مادة  (11) زمة من حيث الآلات،أدوات القطع والمراقبة للعلبةنريد دراسة وسائل وطرق الصنع اللا  
GC 40 صنيع وفق سلسلة ت، وأوتوماتيكية في ورشة صناعة ميكانيكية مجهزة بآلات عادية، نصف أوتوماتيكية

 .متوسطة و قابلة للتجديد

 

 :GC 40( 12) مادة العلبةاشرح تعيين  .1

: GC..............................................................................   ....................................   04 :.................................................................................. 
 

 

 .2mm لسمك الإضافي للتشغيل يساوي حدد الأبعاد الخارجية للخام علما أن ا .2

L = ……………………………      ,  Ø = ……………………………      (L:  العلبة،طول Ø:  قطر)العلبة 
 

 العلبة.ما هي طريقة الحصول على خام  .0
…………………………………………………………………………………………………………………………. 

 المناسبة.في الخانة ( xعلامة ) وذلك بوضعلتصنيع العلبة  والآلات المناسبةاختر الوحدات  .0
 
 
 

 المناسبة.( في الخانة xعلامة ) وذلك بوضعاختر وسيلة القياس لمراقبة الأبعاد المسجلة داخل الجدول  .5
 CMD سدادة معيارية معيار فكي TLD قدم قنوية PC 

Ø 50H7    
±0,25    

 

:الوحدات  
 الآلات:

 وحدة الثقب
 FVآلة تفريز عمودية 

 وحدة التفريز
 TPمخرطة متوازية 

 وحدة الخراطة
 PCآلة ثقب بعمود 
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 11من  11صفحة 

 

 

 التالي:جدول المواصفات الهندسية  أكمل .6

 اسم المواصفة مجال السماح ح المرجعيالسط المواصفة
 نوع المواصفة

 وتوجيهوضع  شكل
      
      

 
 :آليات-ب

 حكم في المراحلأكمل المخطط الوظيفي للت   .1
 للن ظام (GRAFCET) 1 والانتقالات مستوى 

 11/11وصف سيره على الصفحة  الآلي حسب

 (.13/11صفحة ) 7والشكل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 انتهى الموضوع الثاني

افعات بواسطة موزعات  .2 ثنائية  2/5يتم تغذية الد 
 الاستقرار وبتحكم هوائي.

 :2/5اشرح معنى الترميز  -أ
5:……………………………… 

2:………….…………………… 

 

أتمم الر سم الت خطيطي لهذا الموزع ثم اربط هذا   -ب
افعة مزدوجة المفعول   . Aالأخير مع الد 

 

  

 

5 2 4,42 

6 1 Ø0,01  

1 

2 

0 

 وضعية راحة

KM 

 

 

 

4 

p.Dcy 

 

0   

5  

6  
 


